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文書取扱主任 

   

 開催年月日 令和６年２月19日（月曜日） 開会14時18分 閉会14時51分
 開 催 場 所 　第二・第三委員会室
 

出 席 委 員
田村、藤田、寄谷、荻野、三上、堀、山口、安樂 事 

務 

局

深村局長
 柴田、荒木 壽崎副主幹
 欠 席 委 員 なし 髙橋係長
 説 明 員 別紙のとおり
 議 件 別紙のとおり
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１　所管からの報告事項について
 次の事項について所管から説明を受け、質疑を行い、報告済みとした。
 （１）滝川ふれ愛の里の運営について
 （２）令和５年度一般会計補正予算について（道営土地改良事業負担金）
 （３）令和５年度一般会計補正予算について（水利施設管理強化事業（省エネルギー化推 

進型））
 （４）滝川市丸加高原専用水道の今後について
 （５）除排雪の実施状況について
 （６）都市計画マスタープラン改定経過報告について
 （７）令和５年度滝川市下水道事業会計補正予算（第２号）について
 （８）令和５年度滝川市公営住宅事業特別会計補正予算（第３号）について
 ２　第１回定例会以降の調査事項について
 別紙調査項目のとおり決定した。
 ３　その他について
 なし
 ４　次回委員会の日程について
 正副委員長に一任することに決定した。
 

 

 

 

 

 

 
　上 記 記 載 の と お り 相 違 な い。　経済建設常任委員長　　田　村　　勇　 ○印
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第10回　経済建設常任委員会 

R6.2.19 (月)13：30～ 

第二・第三委員会室 

開　　会　１４：１８ 

委 員 長 第10回経済建設常任委員会を開会いたします。 

 委員動静報告 

委 員 長 委員の動静でございますが、全員出席でございます。髙橋議員、好川議員、福

井議員、木下議員に傍聴の許可をしております。報道関係は、株式会社北海道

新聞社に取材の許可をしております。 

 １　所管からの報告事項について 

委 員 長 １、所管からの報告事項について、産業振興部、（１）、滝川ふれ愛の里の運営

について説明を求めます。 

 （１）滝川ふれ愛の里の運営について 

土橋課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

 質疑ございますか。 

柴　　田 宿泊施設の関係でお伺いいたします。建物を大改造して数億円、数十億円のお

金を投入するというやり方ではなかなか難しいということで検討除外となった

ということですが、現状の宿泊施設というのは、極めて投資額が少なくても建

物の改造ではなくて広い敷地があれば様々な形の宿泊施設が数千万円規模で導

入できると思うのです。そういった本当の簡易な宿泊施設の導入等についてま

だまだ検討すべき余地があると思うのです。様々な宿泊施設、例えばキャンピ

ングカーで様々あちこち回る方たちもいらっしゃいますし、あるいは山の中、

森の中に簡易な宿泊施設を用意してホテル事業をやっている方もいらっしゃる

ということを私もお聞きしておりますので、これは宿泊の部分についてはさら

にまた検討を加える余地があると思うのですが、現状どういうふうにお考えな

のかお尋ねいたします。 

稲井課長 今柴田委員のほうからご指摘をいただいた宿泊施策の件でございますけれども、

午前中の総務文教常任委員会の中で示された内容に基づきましてということで

説明をさせていただきました。調査を行った中で、プラン４つのうちのプラン

１については唯一運営収支そのものをプラスにできるのではないかという可能

性を秘めたプランということで整理をさせていただいておりまして、そういっ

た整理の中では今この十数億円という投資はなかなか難しいということでまず

判断をさせていただきました。片や敷地を使った宿泊施設の増設の仕方として

は、例えばここにも記載しておりますけれども、トレーラー型のキャビンとい

うことも書かれておりますけれども、様々な方法論があるのだというふうに思

います。例えば１億円ならいいのではないか、２億円ならいいのではないかと

いうことは今後あり得るかもしれませんが、今前期計画の整理の中では近い将

来の中での初期投資というものがなかなか認められないというふうに我々も受

け止めておりますので、ここ数年においてはこの宿泊施設の増強案ということ

は今検討できないのかなという理解でおります。ただ、この施設をいつまで運

営するのかということにもかかっておりますが、今後動いていく中でそういっ

た可能性が再浮上しないのかということについては、またあり得る可能性はあ

るかなというふうには思います。ただ、このプランを１年後にまた延期して検
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討するということは難しいだろうというふうに考えたということでございます。 

副委員長 今の説明の中でプラン３で検討継続していかれるということでしたが、現状維

持で進めていくというふうに私は理解したのですが、その中に公共施設として

施設が有効利用され、にぎわいが創出されるように運営するという文があった

のですけれども、今現段階で例えば新しいこういうことをやってみようと思っ

ているようなにぎわいが創出されるような考えはあったりするのでしょうか。 

三並係長 ただいまの藤田副委員長の質疑について、例えばですが、今年度まずやってき

たこととしましては、売店の部分に道の駅たきかわのコーナーを設置したりで

すとか、９月から本格稼働しましたキッズスペースのオープンという形、また

冬場の遊び場として雪中迷路ですとか滑り台の設置だとかということを様々実

施してきております。では、令和６年度に何をしますかというところにつきま

しては、今年度の取組内容も踏まえまして今後検討していきたいというふうに

考えております。 

委 員 長 ほかに質疑ございませんか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 ないようでございますので、（１）については報告済みといたします。 

次に、◎は議案関連でございますのでご留意願います。 

 （２）、令和５年度一般会計補正予算について（道営土地改良事業負担金）につ

いて説明を求めます。 

 （２）令和５年度一般会計補正予算について（道営土地改良事業負担金） 

岸上主任級主事 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

 質疑ございますか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 ないようでございますので、（２）については報告済みといたします。 

次に、（３）、令和５年度一般会計補正予算について（水利施設管理強化事業（省

エネルギー化推進型））について説明を求めます。 

 （３）令和５年度一般会計補正予算について（水利施設管理強化事業（省エネ

ルギー化推進型）） 

岸上主任級主事 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

 質疑ございますか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 ないようでございますので、（３）については報告済みといたします。 

次に（４）、滝川市丸加高原専用水道の今後について説明を求めます。 

 （４）滝川市丸加高原専用水道の今後について 

山平課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

 質疑ございますか。 

三　　上 私は、中空知広域水道企業団に無償譲渡するということで期待をしていたので

す。年間500万円でしたか、この維持管理費用というのが、ちょっと定かでない

ですけれども、これが先延ばしすることで確かにここに書いているように優先

的に実施しなくてはいけないという事業があると、そのために先送りするのだ

と。だけれども、先送りすることでそれが年間またかかってくるわけですよね。
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その辺についての見解はどうなのですか。 

鎌田部長 今おっしゃられたようなコストの比較とかという問題ではないのです。総務文

教常任委員会で説明のあったとおりでありますので、それ以上私どもこの事業

について延期するのか延期しないのかとか、そういったものについて我々が述

べるような立場ではないと思います。総務文教常任委員会で説明があったとお

り、その中身だけが今回の事業を延ばすための理由だということでご理解いた

だきたいというふうに思います。 

三　　上 それは、個別施設計画がそうあるから、仕方ないのだという話ですけれども、

こういうことになるということで所管としてはきっと意見を求められています

よね。その辺はどうだったのですか。 

鎌田部長 それはもちろん、政策協議といいますか、次年度以降の事業に関しまして全市

的に協議する場がありますので、その中で議論されているということは間違い

ありません。その中には当然コスト的な話とかというのももちろん出していま

すし、所管としての考え方というのはそこで述べています。その上で、総務部

のほうで判断されて、こういう順番でこの事業についてはこうだということで

の判断されたということであります。 

委 員 長 ほかに質疑ございますか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 ないようですので、（４）については報告済みといたします。 

それでは、ここで所管を入れ替えますので、暫時休憩をいたします。 

休　　憩　１４：３７ 

再　　開　１４：３８ 

委 員 長 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 建設部、（５）、除排雪の実施状況について説明を求めます。 

 （５）除排雪の実施状況について 

飯塚係長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

 質疑ございますか。 

荒　　木 素人に説明するように教えていただきたいのですけれども、降雪は平均という

か、それほど多くない。積雪深がそれよりすごく低いということは、要するに

日中見えないけれども、解けたりしていますよね、そういうことが影響してい

るということでいいのでしょうか。 

辻本課長補佐 降雪量が平年並みというのは、今年度については11月に例年になく大雪が降っ

ていまして、それもカウントされていることから、例年並みです。その後に12

月、１月、２月が若干少ない状況で、加えて気温が高いため、積雪深が低い状

況となっております。 

委 員 長 ほかに質疑ございますか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 ないようですので、（５）については報告済みといたします。 

次に、（６）、都市計画マスタープラン改定経過報告について説明を求めます。 

 （６）都市計画マスタープラン改定経過報告について 

花田係長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

 質疑ございますか。 
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安　　樂 １点だけ、パブリックコメント等、市民の様々な意見を聞いたというふうに今

おっしゃられていたのですが、主にどのような意見が出てきたのか伺いたいと

思います。 

花田係長 パブリックコメントにつきましては…… 

安　　樂 ごめんなさい、書いてありました。すみません。読んでおきます。 

委 員 長 ほかに質疑ございますか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 ないようでございますので、（６）については報告済みといたします。 

　　　　　　　　　次に、（７）、令和５年度滝川市下水道事業会計補正予算（第２号）について説

明を求めます。 

 （７）令和５年度滝川市下水道事業会計補正予算（第２号）について 

古山係長 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

 質疑ございますか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 ないようでございますので、（７）については報告済みといたします。 

次に、（８）、令和５年度滝川市公営住宅事業特別会計補正予算（第３号）につ

いて、説明を求めます。 

 （８）令和５年度滝川市公営住宅事業特別会計補正予算（第３号）について 

秋山課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。） 

委 員 長 説明が終わりました。 

 質疑ございますか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 質疑がないようですので、（８）については報告済みといたします。 

ここで所管及び報道各社の退出をお願いいたします。 

 ２　第１回定例会以降の調査事項について 

委 員 長 ２、第１回定例会以降の調査事項についてでございますが、別紙のとおりでよ

ろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

 ３　その他について 

委 員 長 ３、その他についてですが、委員の皆様から何かございませんか。 

（なしの声あり） 

委 員 長 事務局は何かございますか。 

（なしの声あり） 

 ４　次回委員会の日程について 

委 員 長 それでは、４、次回委員会の日程についてでございますが、正副委員長にご一

任願いますでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

委 員 長 それでは、そのようにさせていただきます。 

 以上をもちまして第10回経済建設常任委員会を閉会いたします。 

閉　　会　１４：５１



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令和６年２月15日 

 

　滝川市議会議長　山　本　正　信　様 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　滝川市長　　前　田　康　吉　 

 

　　　経済建設常任委員会への説明員の出席について 

 

　令和６年１月25日付け滝議第142号にて通知のありました第10回経済建設常任委員会への説明員の

出席要求について、次の者を説明員として出席させますのでよろしくお願いします。 

　なお、公務等の都合により出席を予定している説明員が欠席する場合もありますので申し添えま

す。この場合、必要があるときは、所管の担当者を出席させますのでよろしくお願いします。 

 

記 

 

　滝川市長の委任を受けた者 

産業振興部長      鎌　田　清　孝 

産業振興部産業振興課長     稲　井　健　二 

産業振興部産業振興課長補佐     土　橋　真由美 

産業振興部産業振興課係長     三　並　義　紀 

産業振興部産業振興課主査     三戸部　　　達 

産業振興部農政課長      菊　田　健　二 

産業振興部農政課長補佐     万　年　英　人 

産業振興部農政課係長     塩　入　正　行 

産業振興部農政課主任級主事     岸　上　　　廉 

産業振興部観光課長      小　山　　　淳 

産業振興部観光課長補佐     山　平　千奈都 

産業振興部観光課係長     二本柳　　　仁 

建設部長       尾　崎　　　敦 

建設部次長       堀之内　孝　則 

建設部土木課長      伊　吹　竜　也 

建設部土木課長補佐      辻　本　一　浩 

建設部土木課係長      飯　塚　浩　由 

建設部都市計画課長      遠　藤　友樹弘 

建設部都市計画課長補佐     齊　藤　健　治 

建設部都市計画課係長     花　田　万　敬 

建設部都市計画課係長     古　山　貴　昭 

建設部建築住宅課長      田　村　拓　也 

建設部建築住宅課長補佐     秋　山　恭　範 

建設部建築住宅課係長     石　黒　宏　子 

 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（総務部総務課法制文書係）



第 10 回　経 済 建 設 常 任 委 員 会 

 

日　時 令和６年２月 19 日（月） 

 午後１時 30 分 

場　所　第二・第三委員会室 

○　開　　　会 

 

 

〇　委員長挨拶（委員動静） 

 

 

１　所管からの報告事項について（◎印は議案関連） 

  

 

（終了後、所管及び報道各社の退室） 

 

 

２　第１回定例会以降の調査事項について～別紙 

 

 

３　その他について 

 

 

４　次回委員会の日程について 

 

 

○ 閉　　会　

 《産業振興部》
 （１）滝川ふれ愛の里の運営について （資料）産業振興課

 ◎ （２）令和５年度一般会計補正予算について（道営土地改良事業 
負担金）

（資料）農政課

 ◎ （３）令和５年度一般会計補正予算について（水利施設管理強化 
事業（省エネルギー化推進型））

（資料）農政課

 （４）滝川市丸加高原専用水道の今後について （資料）観光課

 《建設部》
 （５）除排雪の実施状況について （資料）土木課

 （６）都市計画マスタープラン改定経過報告について （資料）都市計画課

 ◎ （７）令和５年度滝川市下水道事業会計補正予算（第２号）につ 
いて

（資料）都市計画課

 ◎ （８）令和５年度滝川市公営住宅事業特別会計補正予算（第３号）

について

（資料）建築住宅課


